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Họ và tên:............................................................Ngày học:........................................................ 

Bài 6: Giải các phương trình sau: 

a) 3sin sin2 sin3 6cosx x x x      b) 
3 1

2sin 2 3cos
cos sin

x x
x x

     

HD: 

a) 3sin sin2 sin3 6cosx x x x   

2 3 32sin cos 3sin 4sin 6cosx x x x x     (1) 

3 2 3 0cos4sin 2sin 3sin 6cosx x xx x       

TH1: Khi    
4.1 3 0

cos 0 sin 1 1 :
4 3 0

x x
  

      
 (Vô lí) 

cos 0x   không thỏa mãn là nghiệm của (1). 

TH2: Xét cos 0x  . Chia 2 vế (1) cho 3cos x  : 

 3 2 2(1) 4tan 2tan 3tan tan 1 6 0x x x x        

3 2tan 2 tan 3 tan 6 0x x x       

 
tan 3 3
tan 2 arctan2

tan 3
3

x k
x

x x k k

x x k

 



 

     


     
    


  

b) 
3 1

2sin 2 3cos
cos sin

x x
x x

    (2) 

ĐKXĐ: 
sin 0

sin2 0
cos 0

x
x

x


  

. 

Quy đồng phương trình (2) 2 22sin cos 2 3sin cos 3sin cosx x x x x x     

Do cos 0x  . Chia 2 vế (2) cho 3cos x  : 

 2 3 22tan 2 3tan 3 tan tan 1 tanPT x x x x x       
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3 23tan tan 3tan 1 0x x x      

4tan 1

tan 1
4

3
tan

3 6

x k
x

x x k

x x k

 

 

 

     
  

      
 

   
 

 

Câu 10. Nghiệm của phương trình    3
sin cos 2sin cos sin cos 0

2 2
x x x x x x

              
   

 là: 

A.  x k k Z
4

         B.  k
x k Z

4 2

 
    

C.  x k k Z
4

         D.  k
x k Z

4 2

 
     

Câu 11. Phương trình 24sin 3sin 2 0
2

x
x    có nghiệm là: 

A. 

 
 4

arctan 2

x k
k Z

x k

 



   


  

   B.  
2

x k k Z
     

C.  
4

x k k Z
         D. Vô nghiệm 

Câu 12. Có bao nhiêu giá trị m  nguyên để phương trình 2 2sin x msinxcosx 3cos x 2 m    có nghiệm? 

A. 0   B. 1    C. 2   D. 3 

Câu 13. Phương trình 3sin 2sin
4

x x
   

 
 có số họ nghiệm là 

A. 0   B. 1    C. 2   D. 3 

Câu 14. Nghiệm của phương trình 
1 tan

1 sin2
1 tan

x
x

x


 


 là: 

A.  
2

x k k Z
         B.  2

x k
k Z

x k

 



   




 

C.  x k k Z       D. Vô nghiệm 

Câu 15. Phương trình 
3 1

8cos
sin cos

x
x x

   có mấy họ nghiệm? 

A. 0   B. 1    C. 2   D. 3 

 


